

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города
Ростова- на- Дону "Школа №99 имени Героя Советского Союза Е.А.
Никулиной"

Городской конкурс исследовательских проектов исторических клубов
общеобразовательных организаций «Герои СВО – выпускники школ города
Ростова-на-Дону»

ПОДВИГ ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Подготовили:

Цыплакова Арина Алексеевна
учащаяся 8 е класса
Довгаль Мария Павловна
учащаяся 8 е класса
Серебряников Егор Антонович
учащийся 8 а класса
Скобелева Яна Алексеевна
Учащаяся 10б класса

344114, гор. Ростов-на-Дону,
ул.Орбитальная 50/1

Руководитель:

Сухачевская Анна Викторовна
Учитель истории
Т.89885187382

г. Ростов-на-Дону
2023 г.

Оглавление.

Введение	с.3-5
1.1.Становление личности.....	с.5-6
1.2. Профессиональный выбор- служба Родине	с.6-7
1.3. Подвиг героя.....	с.8- 9
1.4. «Награда нашла героя».....	с.9- 10
Заключение.....	с.9-10
Список использованных источников.....	с.11
Приложение.....	с.12-14

Саперы.
Вы руки война видали,

Что всю войну сапером был?

Он заслужил свои медали,

Хоть и в атаки не ходил.

Владимир Семенов.

Введение.

Вот уже 78 лет как отгремели залпы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Мы чтим и помним героев войны. Все меньше и меньше живых свидетелей войны. Мы думали, что мир навсегда и больше не будет войны. Но «пришла беда, откуда не ждали»¹

«После развала СССР фактически начался передел мира, и сложившиеся к этому времени нормы международного права, – а ключевые, базовые из них были приняты по итогам Второй мировой войны и во многом закрепляли её результаты, – стали мешать тем, кто объявил себя победителем в холодной войне».²

«Россия оказалась вовлечена в кризис на Украине. Такая ситуация возникла из-за того, что Запад всеми силами старался и старается сохранить гегемонию путем реанимации нацизма и фашизма. Москва осмелилась объявить войну сложившемуся миропорядку».³

24.02.2022 года началась Специальная Военная Операция Вооруженных Сил РФ по денацификации и демилитаризации Украины и защите жителей Донбасса. России предстоит заново победить нацизм, подобравшийся к самым ее границам. И новые герои : летчики и танкисты, артиллеристы и десантники, саперы и врачи встали на защиту Родины. Среди них наш

¹ Гайдар А. Сказка про военную тайну, Мальчиша-Кибальчиша и его твердое слово. с.3

² Путин В.В. Обращение 24.02.2022г. <https://tass.ru/politika/13829919>

³ Кузнецова А. Baltnews <https://baltnews.com> > v-mire > Uley-zla-kak-na-Ukr.

выпускник школы 2009 года Алексей Моисеенко.⁴ Книги о новых героях еще не написаны. Члены Исторического клуба провели поисковую работу о герое, в честь которого в нашей школе открыта парта Героя.

Цель работы- рассказать о выпускнике школы, участнике СВО.

Задачи исследования:

-собрать информацию об участнике СВО-выпускнике школы

Моисеенко А.Е.;

-проинтервьюировать Моисеенко А.Е. и его родственников в лице мамы Моисеенко А.В.

-ознакомиться с данными школьного архива

-работа с видеоматериалами и публикациями СМИ, посвященными работе саперов в период СВО;

-составить карту района проведения разминирования;

-использовать материал как важный ресурс патриотического воспитания обучающихся школы;

-подготовить и передать материалы в школьный музей

Методы исследования: изучение документов семейного архива, Интервьюирование, анализ публикаций СМИ, структурирование и систематизация материала на основе конкретно- исторического метода.

Источники исследования.

Для написания поисковой работы были использованы интернет ресурсы:

⁴ Приложение с.12

-Обращение Путина В.В. о начале СВО,

-Кузнецовой А. «Спецоперация России по защите жителей Донбасса»,

-Текст интервью матери Моисеенко Алены Владимировны и выпускника Моисеенко А.Е.

-видео И.Полянского RTDE, ЛНР, Россия .

-репортаж военного корреспондента Д.Горна о работе саперов. ТВ Россия24.

Актуальность темы обусловлена современными геополитическими реалиями.

Российская Федерация оказалась перед лицом серьезных вызовов и угроз своей национальной безопасности и суверенитета. Это потребовало переоценки ценностей и выдвижение на первый план ценностей патриотизма, гражданственности и сохранения исторической правды.

1.1.Становление личности.

Все мы родом из детства. Если посмотреть в далекие детские годы Алексея, то можно увидеть – какое влияние оказала семья на формирование его мировоззрения, становления системы ценностей.

Моисеенко Алексей Евгениевич, 14.09.1994 года рождения, родился в г.Приморско - Ахтарск, Краснодарского края в семье офицера и учительницы. Служение Родине, верность долгу были не просто словами в семье Моисеенко. Рос в гарнизоне. Рядом такие же мальчишки, отцы которых часто были в командировках, в горячих точках. Дома был первым помощником. Учился с удовольствием. Школа помогла раскрыть таланты, особенно в спорте. Еще в начальной школе увлекся спортивными танцами и футболом. Добился высоких результатов в этих направлениях. Имеет 2

взрослый разряд по футболу, стал чемпионом России и Ростовской области в спортивно-бальных танцах. Уже в школе сформировались такие черты характера как целеустремленность, ответственность, сила воли.

В школе №99 учился один год. Учителя запомнили этого открытого, коммуникабельного юношу. Всегда готов прийти на помощь одноклассникам или выступить на соревнованиях за честь школы.

В 2010 году поступил в Неклиновскую школу - интернат с первоначальной лётной подготовкой им. 4-ой Краснознаменной Воздушной Армии, на факультет МЧС. В ходе обучения совершал прыжки с парашютом, погружался с аквалангом, занимался горным туризмом, выполнил первый взрослый разряд по стрельбе из мелкокалиберной винтовки, входил в состав сборных интерната по футболу, волейболу и легкой атлетике. Интернат закончил с дипломом с отличием.

1.2.Профессиональный выбор- служба Родине.

В 2012 году поступил в ФГБВОУ ВО Академия гражданской защиты МЧС России, на специальность управление персоналом. Был заместителем командира взвода, принимал неоднократное участие в парадах Победы, в составе парадного расчета академии, на Красной площади. Это стало важным этапом становления личности нашего героя. Ведь Академия является одним из передовых вузов системы МЧС России, воспитывающий своих студентов в духе лучших традиций патриотизма.

Академию закончил в 2017 году с красным дипломом. Был удостоен чести попасть на приём к Президенту РФ в Московском Кремле в честь приема выпускников военных образовательных учреждений.

По распределению попал служить в «Тульский спасательный центр МЧС России» на должность: инженер спасательной группы радиационной

химической и биологической защиты, также проходил службу в должности инженера группы информационного обеспечения и взаимодействия.

В 2019 году перевёлся в «Донской спасательный центр МЧС России» на должность - инженера группы беспилотных летательных аппаратов и робототехнических средств, прослужив на этой должности полгода был назначен заместителем командира 2 спасательной роты 1 спасательного отряда.

С 19.08.2020 по настоящее время служит в должности: начальник спасательной группы проведения пиротехнических и взрывных работ.

По ходу службы принимал неоднократное участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций:

2013 год - наводнение на Дальнем Востоке , за что был награждён нагрудным знаком «Участнику ликвидации последствий ЧС».

2014 год - наводнение в горном Алтайске, награждён медалью «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации».

2015 год - принимал участие в подводном разминировании участка русла реки Ока в составе группировки «ЦСООР Лидер».

2018 год- принимал участие в обеспечении безопасности чемпионата мира по футболу в г.Волгоград

2020 год – принимал участие в тушении лесных пожаров под г. Каменск-Шахтинский

С 2020 года по сегодняшний день принимал неоднократное участие в обезвреживании ВОП на территории Ростовской и Волгоградской областей, а также республике Чечня.

1.3.Подвиг героя.

С 15 апреля 2022 Алексей принимает участие в СВО на территории Луганской народной республики в составе сводного отряда разминирования МЧС России. Задача: проверить участок местности. Саперы выполняют сложную работу, чтобы мирная жизнь стала как можно безопасней. Объемы для работ невероятные. Уходя из оккупированных территорий, враг минировал каждый метр, поэтому на луганщине идет сплошная очистка территории, где находится линия электропередач, газопровод. Перед началом работы саперы получают рекомендации от своего командира: «не бояться того, что делаешь; быть внимательным, не спешить и не лениться. Лень – это самый главный враг сапера.»⁵

Прежде чем начать опасную работу, необходимо проверить приборы. Такие проверки проводятся перед каждым началом рабочего дня. Первым приступить к работе спешит робот-сапер. Машина проходит вперед. Ширина рабочей полосы 1м 75 см, затем оператор возвращает ее по своим следам обратно, так делают несколько проходов. В целях безопасности оператор робота находится в укрытии, его глазами в этом случае выступает дрон, который кружит над роботом. После механизированной очистки заходит группа ручной очистки. За работой саперов внимательно наблюдает врач группы, готовый в любую секунду прийти на помощь.

Алексей обнаружил и обезвредил большое количество противотанковых и противопехотных мин, растяжек, артиллерийских и минометных снарядов. Каждый очищенный метр, каждая снятая, обезвреженная мина – это чья-то спасенная жизнь. Но 11.07.2022 в ходе работ по разминированию участка ЛЭП в районе н.п. Желтое, Славяносербского района,⁶ получил ранение (минновзрывную травму) с ампутацией нижней трети правой голени. «В момент подрыва страха не было. Ребята сразу оказали помощь и передали в руки опытным докторам. В больнице пришел в себя, лежал и думал, что

⁵ <https://disk.yandex.ru/d/tRZeiohtPC2YaQ>

⁶ Приложение с.14

хватит прохлаждаться, там ребята, а ты тут валяешься.»⁷ После излечения вернулся в строй. С 25.08.2023 А.Моисеенко вновь в зоне проведения СВО.

Укреплять и улучшать физическую форму Алексею помогает врач группы. Основной упор на скорость, на силовые упражнения, а также на поддержание координации. Постепенно прогресс на лицо. А его жизнь, Верность долгу, служение Отечеству пример для других.

1.4.«Награда нашла героя»

Награждён:⁸

- нагрудным знаком «участнику ликвидации последствий ЧС»
- нагрудным знаком «участник парада победы на красной площади»
- медалью «за отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации»
- медалью «Маршал Василий Чуйков»
- медалью «XXV лет МЧС России»
- медалью «за участие в военном параде» 2013, 2016, 2017 год
- медалью «за участие в военном параде в ознаменование 70 летия победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» 2015 год
- медалью «за участие в военном параде в ознаменование 75 летия победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» 2020 год
- медалью «за Разминирование» 2022 год
- Указом Президента награждён «Орденом Мужества» в 2022 году⁹

Орден Мужества – одна из российских государственных наград, установленных Указом Президента России от 07.09.2010 № 1099. Она относится к самым высоким формам поощрения лиц, имеющих особые заслуги перед отечеством. Сегодня орденом Мужества награждают за то, что гражданин проявил самоотверженность, смелость и решительность при

7. Воспоминания А. Моисеенко

8. Приложение с.13

⁹ Приложение с.12

выполнении воинского, служебного или общегражданского долга в условиях риска для жизни.

Знак ордена Мужества имеет форму креста и выполнен из серебра. На его лицевой стороне расположено изображение герба Российской Федерации, а на оборотной – надпись «Мужество» и номерной знак. Крест соединён с пятиугольной колодкой, обтянутой красной муаровой лентой.¹⁰

Заключение.

Моисеенко Алексей Евгеньевич – участник СВО, кавалер ордена Мужества. Вырос в семье кадрового военного. Со школьной скамьи готовил себя к военной службе: спорт, выработка силы воли, дисциплинированность. Выполняя опасное задание по разминированию мирных объектов на территории Луганской Народной Республики, получил минновзрывную травму с ампутацией нижней трети правой голени. После излечения вернулся в строй и продолжает службу. Его отношение к чести, выполнению воинского долга, смелость и мужество, конечно, пример для подрастающего поколения. Способствует воспитанию у школьников гражданственности, патриотизма.

Список использованных источников

¹⁰ <https://novomoscow.ru/info/orden-muzhestva>

1.Путин В.В. Обращение 24.02.2022г. <https://tass.ru/politika/13829919>

2.Гайдар А. Сказка про военную тайну, Мальчиша-Кибальчиша и его твердое слово.с.3

3.Кузнецова А. Baltnews<https://baltnews.com> › v-mire › Uley-zla-kak-na-Ukr.

4.Воспоминания А. Е. Моисеенко А.В. Моисеенко

<https://disk.yandex.ru/d/tRZeiohtPC2YaQ>

<https://novomoscow.ru/info/orden-muzhestva>

Приложение.

Моисеенко Алексей Евгеньевич



Орден Мужества.

За доблестную службу Монсеенко Алексей награжден:

	Медалью МЧС России: «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации»
	Медалью МЧС России: «XXV лет МЧС России»,
	Памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков»
	Нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий стихийных бедствий»

Медалью министерства обороны Российской Федерации:

- «За участие в военном параде в День Победы»
- «За участие в военном параде в ознаменование 70 летия победы в ВОВ»
- «За участие в военном параде в ознаменование 75 летия победы в ВОВ»



Орденом Мужества

